



在莫愁湖公园举行的汉式集体婚礼现场

仇敏(左)和沈畅

5月20日，被有情人们赋予了浪漫的含义，不少情侣选择在这一天共结连理。昨天一早，南京各大婚姻登记处便被来领证的新人“挤爆”了。现代快报记者了解到，截至昨天下午6点，全市共有3486对新人进行了结婚登记，还有20对参与疫情防控的新人都“战袍”换婚服，举办了汉式传统主题集体婚礼。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 徐梦云 卢河燕 李楠/文 赵杰 李楠/摄



扫码看视频



5月20日，很多新人在南京市玄武区民政局婚姻登记处排队领证



领证现场



“我们领证了！”



### 头戴纱、手捧花 “5·20”新人领证仪式感满满

与往年一样，各区婚姻登记处提前“开张”，迎接来领证的新人。“今天上午7点多，玄武区民政局婚姻登记处就开始办理结婚登记了，新人都需要测量体温、佩戴口罩。在门口我们安排了座椅，供新人排队等候。”工作人员王瑶介绍。

头戴白纱、身穿白裙，李晓倩在排队的新人中格外引人注目，身旁的张峰正在帮她整理裙子和头纱。他们是一对经历9年爱情长跑的情侣，李晓倩说：“我们是大学时候认识的，大一就在一起了。今年已经是第九年了，中间有过一些波折，现在我们准备好步入婚姻生活。”

在他们身边，还有一名摄影师正在拍摄。李晓倩告诉记者，摄影师是他们的朋友，“希望能够记录领证的点点滴滴。”

5月20日早上8点，现代快报记者来到建邺区民政局婚姻登记处，前来登记的新人已经排起长队。最前面的是一对“95后”新人。今年4月20日，他们成功预订到5月20日领证的名额。准新娘小林告诉记者：“我男朋友小时候就有个愿望，希望能在5月20日领证，今年又是‘2020520’，谐音寓意很好。”小两口为了领证也做了充足的准备，凌晨4点50就来婚姻登记处了，带了小板凳还买了早饭，如愿排到了“第一对”。



### 工作人员有条不紊 全天3486对新人领到结婚证

婚姻登记处都要被新人们挤爆了，工作人员则是有条不紊、心中有数。

秦淮区民政局婚姻登记处主任赵武告诉现代快报记者，为了应对登记高峰，他们从5月18日就开始进行演练，用隔离线分离出单向通道，将3楼的两间舞蹈室布置为等候区，把5楼登记处门口的新人大约控制在20对左右。不仅如此，还在地面上贴好一米线标识，提醒大家注意距离。

记者了解到，建邺区民政局婚姻登记处特意设立了集体婚礼结婚登记窗口，这个窗口是专门为下午在莫愁湖进行集体婚礼的抗疫人员设立的。据悉，此次前来进行结婚登记的抗疫人员约有20对，他们来自全市各区，都为抗击新冠肺炎疫情作出了贡献。

据南京市民政局统计数据，5月20日共有3486对新人领到了“红本本”。



### “组团”参加汉式婚礼 20对战疫情侣兑现婚约

上午领证，下午办婚礼，这样的场面你见过吗？5月20日下午，在南京莫愁湖公园抱月楼，由建邺区文明办和建邺区民政局主办的“情满建邺 到此莫愁”建邺区传统集体婚礼活动隆重举行，“组团”参加这场汉式传统主题集体婚礼的，共有20对新人。

16时18分，在悠扬的古韵曲声中，新人们身着大红汉袍，高冠博带，妆容雅致，步履优雅地走来。他们依次行告上礼、蘸子礼、亲迎礼，随后司礼宣读告文，“盟誓发愿，不离不弃”“相敬如宾，孝敬父母”……

新郎新娘面对面鞠躬，象征举案齐眉，相敬如宾。坐下后，喝下合卺(jǐn)酒，象征同甘共苦。他们将结发锦囊系在一起，彼此牵着，结发同心。新郎新娘的手紧紧地握在一起，寓意执子之手与子偕老；额头轻轻靠在一起，拉着以红线项系的荷包，寓意永结同心。

20对新人依照传统婚礼仪式，再现千年古老的婚俗仪式，许下爱情承诺，隆重庄严。

据了解，这些新人中有医护工作者，有坚守抗疫执勤一线的公安民警，有奔波在基层防控一线的社工，也有来自企业战线、在本职岗位抗疫的优秀职工。他们在疫情防控中舍小家为大家，用行动书写了关于大爱的美丽故事。而这场集体婚礼，相信也会给这些“最美逆行者”留下甜蜜的回忆。

32岁的沈畅是南京市建邺区莫愁湖街道北圩路社区的一名社区工作者，丈夫仇敏是扬州市开发区八里镇司法所的办事员。从大年初三开始，沈畅就回到南京投身社区抗疫工作，挨家挨户排查，为居民测量体温，进行消杀工作……仇敏也在扬州当地下沉至社区，一天要排查8栋楼。小两口各自投身战“疫”一线，每天通过视频电话交流。“当时我们互相加油打气，约定疫情结束就结婚。”沈畅说，直到五一假期，两人才见上面，并约定了婚期。

“那段日子虽然见不到面，但给了我们许多美好又难忘的瞬间。今天这场婚礼，也将成为我们终生难忘的回忆。”沈畅说。

“这场婚礼每一项都有着深刻寓意，承载着深厚的文化。”仇敏笑着说，汉服婚礼现场隆重庄严，他和妻子都很喜欢古风，能在这个特别的日子举办婚礼，是两人共同的心愿。

